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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno

3z(e® +1)% — 8cos(z — 22) + 8(1 — z)3/2 arccos(|sen z|/x)

li |
2) 250 rmax{zr + 23,2z + 223} ) 250 x
3 2 3
. 2 2 xr~ —Xx . 2 1 n
b) dim (233 log( 57 z) — @ + ) 10g<xz+g;)> 0 tim (1)
. 3e%2? —2z\/r + 1+ 2e%(z — 1)?senz . n2n=1
c¢) lim g) lim ——

=0 22(2z — Va2 — 23)
523 + 1522 — 24(1 — /1 — x) 4 12z(cos z — sen x)

d) lim

=0 (e* — arctan 2z)(sen 2x — sen x)3
. 23 —3x—2 .. . .
Data la funzione f(x) := “ 3212 trovare a) dominio, segno (uno zero si trova facilmente) e
x

limiti agli estremi; b) eventuali asintoti; ¢) f’, crescenza/decrescenza e punti di massimo/minimo
di f; d) f” e intervalli di convessita/concavita e flessi; €) un grafico qualitativo di f.

Data la funzione g(z) := xv/2 + log|2x + 1| — log \/‘1 + (V8 +4)z|, trovare a) dominio, continuita,
limiti agli estremi ed eventuali asintoti; b) ¢’, crescenza/decrescenza e punti di massimo/minimo di g;
c) ¢’ e intervalli di convessita/concavita e flessi; d) dimostrare che g si annulla in esattamente due
punti; €) un grafico qualitativo di g.

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti):

41 (1—2z)/(x — 2?)

(b) (tanz)/cos? x
x3 — 222 + 5z’ 1+ log?(z — x2)

NS (d) (2* + 2z) log(x + 1)

(a)

) (C)

2% +

34222 — 2222 +1

Si mettano in ordine le successioni seguenti, in modo che per n — 400 la precedente sia “o piccolo”

3
della successiva: (2n)!, vnf—2n+1, 27, n2n, (1—%)” , (14037 arccos(n/(n+1)), e
Trovare il polinomio di Taylor centrato in « = 0 delle seguenti funzioni:

Calcolare I'integrale / dz, per esempio con la sostituzione y = v/2x2 + 1.

x cos(—x)

T+2 : . . .
(a) log(e e) di ordine 3, (b) 1T exp(2r) di ordine 3, (c) o4

di ordine 6.

Punti: 4 per ogni limite, 9, 10, 4+3+2+4, 6, 6, 6.
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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno

6 cos(z — x2) — 6(x + 1)%/2 + x(e® + 2)2 7 — 2arcsen(e™®)

li li
2) 250 rmin{z3 + z, 223 4 2z} ¢) 250 x
. 323 4+ 2% +2(1 — V22 + 1) + 22(cos 2z — sen ) . (2n-1)
b) lim f) lim ———*
z—0 (2 + tanx)(sen x — sen 3z)3 n—+too np2n—l
. e"z? =221 — x4+ 2e%(x — 1)%?senx ) I\ e
c) lim g) lim (1 - 7) e
z—0 2?(z — 2Va2? — 23) n—-+o00 n

2 3

- 9 x?—x 9 x
d) IEELO((”J ~20)log( 5 ) +o log(xg_%z))
2 3
Data la funzione f(x) := _;)3:12:6

x

limiti agli estremi; b) eventuali asintoti; c¢) f’, crescenza/decrescenza e punti di massimo/minimo
di f; d) f” e intervalli di convessita/concavita e flessi; ) un grafico qualitativo di f.

, trovare a) dominio, segno (uno zero si trova facilmente) e

Data la funzione g(z) := log|2x — 1| — zv/2 — log \/‘1 — (V8 +4)x
limiti agli estremi ed eventuali asintoti; b) ¢/, crescenza/decrescenza e punti di massimo/minimo di g;
c) ¢’ e intervalli di convessita/concavita e flessi; d) dimostrare che g si annulla in esattamente due
punti; €) un grafico qualitativo di g.

, trovare a) dominio, continuita,

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti):

zt—z+1 (1+2x)/(z + 2?)

(b) (tanz)/ cos? x
x3 — 222 4 5z’ 14 log?(x + x2)

Vg v (d) (22 + 2x)log(z — 1)

(a)

9y (C)

2x — a3

22 — 44+ 22 — 2

Si mettano in ordine le successioni seguenti, in modo che per n — 400 la precedente sia “o piccolo”

3
della successiva: e=", (n®+1)", arccos(n/(n+1)), n?", vn*—2n+ 1, 2-n" (2n)!, (1— %)n .
Trovare il polinomio di Taylor centrato in z = 0 delle seguenti funzioni:

Calcolare l'integrale / dz, per esempio con la sostituzione y = v/2 — x2.

(a) log(e — e® 1) di ordine 3, (b) — % di ordine 3, (c) C;)S(_Z)
-z

I~ 2expa di ordine 6.

Punti: 4 per ogni limite, 9, 10, 4+3+2+4, 6, 6, 6.
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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno

2 _ 3 |
. 2 x m) 9 ( x ) . (2n)!
2) xETOO <($ @) 1Og<x2 + o log x3 — 222 °) ngrfoo n2m
5e”x? + 20z + 1 — e”(x + 1)? sen 2 1\’
b) lim etz® 4 2z x + e’(z + 1) sen2x 0 lim <e”2—(1+) )
z—0 203 — /b — 27 n—+oco n
2 o 1 3/2 —x 1 2 e
o) lim 8cos(x” +x) — 8(x + 1)%/% + 3z(e™™ + 1) ¢) lim arccos(e™*")
z—0 xmax{z — z3, 2z — 223} 0 x
a) i 2122 — 72® — 12(2x + cosz) senz + 24(1 — /1 — x)
im
x—0 (e* — tan2x)(sen2x — 3senx)3
3 — 3z +2

Data la funzione f(x) := , trovare a) dominio, segno (uno zero si trova facilmente) e

2 -3z
limiti agli estremi; b) eventuali asintoti; c¢) f’, crescenza/decrescenza e punti di massimo/minimo

di f; d) f” e intervalli di convessita/concavita e flessi; ) un grafico qualitativo di f.

Data la funzione g(z) := zv2 — log|2z — 1| 4 log \/‘1 — (V8 +4)x
limiti agli estremi ed eventuali asintoti; b) ¢/, crescenza/decrescenza e punti di massimo/minimo di g;
c) ¢’ e intervalli di convessita/concavita e flessi; d) dimostrare che g si annulla in esattamente due
punti; €) un grafico qualitativo di g.

, trovare a) dominio, continuita,

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti):

zt + x4 2 (322 +1)/(23 + ) (tanz)/cos® x 9
(a) x3+2$2+5x’ (b) 1+log2(x3—|—x) ’ (C) \/m? (d) ($ —.’IZ') log(w_l)

x3 — 2z

2 — 2322 — 2

Si mettano in ordine le successioni seguenti, in modo che per n — 400 la precedente sia “o piccolo”

3
della successiva: (n®+1)/", (2n)!, arccos(n/(n+1)), (1- %)n L Vit —2n+1, 277, e, n?n.
Trovare il polinomio di Taylor centrato in z = 0 delle seguenti funzioni:

Calcolare l'integrale / dz, per esempio con la sostituzione y = v a2 — 2.

-2
(3) log(e —e~") di ordine 3, (b) oo di ondine 3, (¢) 2
— o

di ordine 6.
14+ 2expx b ordie

Punti: 4 per ogni limite, 9, 10, 4+3+2+4, 6, 6, 6.
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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno

223 + 22 4+ 8z +1—2(1 +cosz)senx — 8 m — 2arcsen(|sen z|/x)

li li
2) 250 (e* — tan 2x)(sen z — sen 2z)3 ) 250 x
. 7€t 4+ 2u/x + 1 —2e*% (v +1)%senz ) n2n
b) lim f) lim
x—0 4x6 — x’? — :r3 n——+oo 2”)'
. 6(1 —2)32 —6cos(x? +x) + x(e™® + 2)? _ 1\ 2
I lim ((1+-) —e
) 250 zmin{z3 + x, 223 + 2z} &) n=rtoo T ¢
2 3
. 9 x° + 2z 9 x
d) IEI—POO<($ +x)10g<$2+3x> e log($3_$2)>
, x3 — 3z +2 - : :
Data la funzione f(x) := a3 trovare a) dominio, segno (uno zero si trova facilmente) e
Tz —

limiti agli estremi; b) eventuali asintoti; c¢) f’, crescenza/decrescenza e punti di massimo/minimo
di f; d) f” e intervalli di convessita/concavita e flessi; ) un grafico qualitativo di f.

Data la funzione log \/‘ (V8 + 4)x + 1| — log|2z + 1| — 2v/2, trovare a) dominio, continuita, limiti agli

estremi ed eventuali asintoti; b) ¢’, crescenza/decrescenza e punti di massimo/minimo di g; ¢) ¢ e
intervalli di convessita/concavita e flessi; d) dimostrare che g si annulla in esattamente due punti;
e) un grafico qualitativo di g.

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti):

xt— x4 2 2z —1)/(2® — x) (tanz)/cos® x 5
(a‘) m7 (b) 1+10g2(x2 —JJ) ’ (C) \/m? (d) (J) —.’,E) 10g($+1)

3 + 2

244 —2vVz2 +2

Si mettano in ordine le successioni seguenti, in modo che per n — 400 la precedente sia “o piccolo”

3
della successiva: 2=, (n3+1)/", (2n)!, arccos(n/(n+1)), (1- %)n , n?oe™™ nt —2n + 1.
Trovare il polinomio di Taylor centrato in z = 0 delle seguenti funzioni:

Calcolare l'integrale / dz, per esempio con la sostituzione y = vx2 + 2.

-2
(a) log(e” ! +¢) di ordine 3, (b) — % diordine 3, (c) C;)S—i(-Qxﬁ)

I~ 3expz di ordine 6.

Punti: 4 per ogni limite, 9, 10, 4+3+2+4, 6, 6, 6.



